

广饶县注重工程治污,采取多项措施严查违规偷排

将生态效益放第一位 建立完善的治污管控机制

本报记者 孙川



大王镇李桥西污水处理厂预计于今年7月份进行入水调试。(图片由受访者提供)

新建水气污染治理设施 保证水气达标排放



坚持抓环保就是抓发展、改善环境就是改善民生,广饶县从水污染治理和大气污染治理两个方面开展了多项治理行动。同时,广饶县还围绕源头管控、工程治污、执法监管等措施,力求从根本上解决环境污染防治问题,让广饶天更蓝、水更清、人民生活更宜居。

自从公司的DCC装置再生烟气脱硫脱硝除尘项目正式运营后,正和集团除了保证设备正常运行,基本不用再心外排烟气二氧化硫、氮氧化物以及烟尘不达标的问题。“这个脱硫脱硝除尘装置投入使用后,烟气中二氧化硫含量,由原来的1800毫克/立方米下降至200毫克/立方米以下,氮氧化物和烟尘的含量也都已经达到了国家规定的标准。”正和集团安全环保部副部长胡俊国介绍,这一项目采用的是德国的技术,属于脱硫脱硝除尘一体化技术,“使用了这一装置后,一年下来,氮氧化物能减排1000吨,二氧化硫能减排2800吨,粉尘则能够减排680吨。”

而在水污染治理方面,大王镇李桥西污水处理厂正在紧锣密鼓地建设中,预计将于今年7月份进行入水调试,该污水处理厂建成以后将成为集中处理李桥西工业园区内37家企业工业废水、生活污水的接纳处置场所,工业园的污水将在统一治理达标后统一排放。

目前,该区域各个企业的废水,都是经过自己工厂里的污水处理装置处理后自行外排,但是企业较多,难以统一管理。”李桥西污水处理厂工作人员介绍,李桥西污水处理厂占地31.97亩,项目建成后,将承担该区域企业污水的处理、外排等问题,“建成后将具有日处理污水1万立方的能力,完全能够满足个工业园区的废水处理,进一步规范工业园区及周边污水的达标排放。”

“目前,该区域各个企业的废水,都是经过自己工厂里的污水处理装置处理后自行外排,但是企业较多,难以统一管理。”李桥西污水处理厂工作人员介绍,李桥西污水处理厂占地31.97亩,项目建成后,将承担该区域企业污水的处理、外排等问题,“建成后将具有日处理污水1万立方的能力,完全能够满足个工业园区的废水处理,进一步规范工业园区及周边污水的达标排放。”

全程监管、突出重点 水气污染治理“两手抓”

今年,在水污染治理方面,广饶县实施了全程监管、综合治理。为了加强源头控制,广饶县在各大重点废水排放企业建设了污水处理设施,目前已经基本实现了重点企业废水集中处理,今年通过废水治理提标改造,确保全县排污企业出水水质全部达到省级河流污染物综合排放标准。各重点废水排放企业建有污水处理厂的同时,广饶县的污水集中处理也在有序推进,目前已建成投用公用型、企业自属型污水处理厂15家,基本实现了“一镇一厂”的目标。

除了污水处理厂的逐步完善,广饶县的人工湿地也在逐步建设完成,今年,广饶县将在重点排污口、污水处理厂出口、支流入干流处,建设人工湿地或生态景观河道,使污水处理厂排出的废水,再经过自然净化,确保入河水质稳定达到五类水标准,实现达标治理向生态修复的转变,为

了进一步加强污水治理的效率,广饶县对省控市控5条河流和齐鲁排海管线,实施了“河长责任制”,由县几大班子主要领导分别担任河流的河长,对河流污染治理负总责。

在大气污染治理方面,广饶县突出了重点行业污染整治,针对石化企业脱硫、火电企业脱硫脱硝等新上一批治理提升工程,并配套自动实时监控系统,确保治污设施稳定运行、大气污染物达标排放。

广饶县通过确保建设工地全封闭施工、优化道路清扫力度密度、督促建设防尘棚等措施,进一步加强了扬尘污染治理的效果,去年一年,广饶县投资近10亿元,取缔了城区的燃煤锅炉、实现了集中供暖,今年将对大王、稻庄、广饶经济开发区等经济发达、人口集中的镇区,实施集中供热或清洁供热工程,10吨以下燃煤锅炉全部拆除,改善区域大气环境质量。

坚持生态优先 建立完善管控机制

管住了项目审批就管住了污染的入口。在发展中,广饶县一直坚持生态优先,围绕项目建设,建立完善了一整套管控机制。

凡是不符合环保要求的项目,一律不准落地实施;而对工业类项目,则从规划约束入手,一律进入园区建设,加强集中管理;对在建项目,项目建成后环保措施未落实到位的,一律不得投入生产。今年以来,广饶县已经累计源头拒批“两高一资”项目52个,涉及投资200多亿元。

工程治污是当前环保形势下最直接、最有效的治污措施,广饶县始终非常重视环保工程,近年来,广饶县先后投入33.8亿元,实施了

158个重点环保项目,取得了良好成效,去年重点河流水质稳定达标,“蓝天白云、繁星闪烁”天数增加48天。

据了解,为持续提升环境质量,强化执法监管,广饶县实行了环保监察中队驻重点乡镇制度,加强联合执法,实行明查暗访,加大突击夜查、节假日巡查和恶劣天气抽查频率。探索建立企业环境信用等级评价制度,对多次违法和严重违法的排污企业,纳入“黑名单”进行重点监管。同时,在设立12369环保热线和值班电话的基础上,开通网上民声留言,与县民生服务热线联动,畅通群众监督渠道,让违规偷排“无处藏身”。

东营自驾游协会成立

以后出去玩有伴啦

本报6月9日讯(记者 王晓云)

6日上午,东营市自驾游协会在东营区正式成立,这标志着全市自驾游从自发性、无序化的初级发展状态,向有组织、有序化的健康发展方向迈出了重要一步,必将有力推动中心城区自驾游的发展。

近年来,随着经济的发展和人民生活水平的不断提高,自驾游作为一种新的休闲方式受到市民和游客的青睐。东营市自驾游协会的成立,标志着自驾游从自发性、无序化的初级发展状态,向有组织、有序化的健康发展方向迈出了重要一步,将有力推动中心城区自驾游的发展。

东营市自驾游协会会长李向阳在讲话中指出,自驾游协会成立后,将秉承“提供自驾线路,自驾咨询,反映诉求,规范行为”的根本宗旨,把为自驾游爱好者提供专业的服务平台为工作的出发点和落脚点,把服务理念贯穿于工作始终,大力营造自驾游行业发展的良好氛围,进一步提升全民健身、健康、快乐、安全的自驾意识。

同时,自驾游协会将以自驾游爱好者需求为导向,整合适合自驾的景区,为自驾游爱好者提供优质高效服务;运作各种配套完善的自驾游露营地等,开发多样化的自驾旅游产品,多组织专业、规范、高标准的自驾活动。此外,自驾游协会还将积极吸纳自驾游爱好者加入协会,加强与兄弟协会的工作交流,充分发挥自驾游协会的桥梁纽带作用,打造专业的自驾游服务平台,为促进东营市旅游市场的和谐发展做出贡献。

工信部公布第二批铜冶炼行业规范条件企业名单

东营鲁方企业获“通行证”

本报6月9日讯(记者 杨玉龙 通讯员 陈莲清) 近日,工信部公布了符合铜冶炼行业规范条件企业名单,东营鲁方金属材料有限公司入选。

据了解,为加强铜冶炼行业管理,遏制低水平重复建设,规范现有铜冶炼企业生产经营秩序,提升资源综合利用率和节能环保水平,推动铜工业结构调整和产业升级,促进铜冶炼行业持续健康发展,2014年4月,工信部将《铜行业准入条件(2006年)》修订为《铜冶炼行业规范条件》,《铜冶炼行业规范条件》对企业生产规模、工艺装备、能源消耗、资源利用等做出了较高要求。

进入公告名单的企业相当于拿到了“通行证”,在同一市场环境中,政府将优先支持合规企业,在环保、资金及政策等方面给予支持。长远来看,这对淘汰落后、化解过剩产能有一定的促进作用。同时,对公告企业名单进行动态管理,地方各级工业主管部门每年要对本地区企业执行准入条件的情况进行监督检查。